



高級部 四年學習心得

◎ 韓宇柔

在高級部 1,400 多個日子裡，有喜悅、有壓力、有成長，還有許多的感動！

是天恩師德的浩蕩，是老前人聖靈的庇佑，是各位點傳師的慈悲鼓勵，是講師的認真教導，是各位助理的愛心輔導，讓後學有這個機緣能在這裡學習、在這裡成長、在這裡發現愛……，還有那群最有默契的「同學」，有您們真好，感恩大家！

我們這一班有一位慈祥的陳昭湘點傳師，他的臉上總是洋溢著笑容，聽他慈悲賜導，如沐春風；陳點傳師和藹可親的關懷與鼓勵，是我們加強信心的最大原動力。

教導我們講述課程的是簡豐德講師，是上天最好的安排，也是我們最大的福氣！在他的身上看到至誠的展現，有如夫子般地循循善誘、因材施教，他對經典體悟的大智慧，令人讚嘆！

一群疼愛我們的助理，總是在一旁給我們加油打氣，謝謝您們陪著我們一路走來，不離不棄。班上最年輕可愛的愛妮，有她在，歡笑聲不斷，化解了我們許多緊張的氛圍，愛妮，

我們永遠愛妳喔！靜慧和嘉鈴是後學習的模範，口才好、台風穩，非常優秀，能夠和妳們一起學習，自己也會成長不少，真的好棒！有如三劍客的勝宏、煥騰、勝傑，情誼如同兄弟，互相鼓勵，互相研討；年輕有為的你們，將來必是道場之棟梁，祝福你們！我們這一班真的很幸福，後學感受到了，您也感受到了嗎？

在這四年裡，簡講師教我們「層次講述法」，包括故事整理與運用、心得的整理和講述、專題的綱要製作、經典重點的整理、經典段落的講述，及經典專題的講述。「層次」就是體悟後，落實於日常修持，再藉由講述中報告修行體悟的心得。

剛開始在學習的時候，因後學反應較慢，時常聽不懂講師在說什麼，講師總是非常有耐心地教導；回家後，後學就很認真做作業，再經講師無數次修改，後學才體悟到一點心得，並把握每一次的練講機會；漸漸地，後學發現自己進步了！以前看到經書，總是看不太懂，無法深入經典意涵，現在體悟比較深，並學習落實在生活

中，所以時時覺得法喜充滿。現在拿起麥克風也較穩了，上台緊張的情緒也較平靜了，這都要感謝簡講師的慈悲教導，後學真是無限感恩！

回想起4年前，何阿木點傳師勉勵後學：「妳想行功了愿，應該要多充實自己。」後學頓時下定決心報名高級部。現在看來，這個決定做得真好！感謝何點傳師的慈悲成全，後學才會在這裡學習。而在學習的過程中，一定會碰到一些困境，但不要害怕失敗，要不斷地鼓舞自己：「我一定可以做到的」。不論遇到任何瓶頸，都要努力跨過，當面臨挫折時，要勇敢

地接受挑戰；凡揮淚播種，必歡呼收割（出自《聖經·詩篇126》：願含淚播種的人都歡呼收割），相信美麗的果實必等著我們。

雖4年即將結業，卻是一個蛻變的開始，期許自己能夠將所學的奉獻道場，能夠代天宣化、度化有緣，能夠展翅高飛，能夠將愛的種子散播出去。感恩陳點傳師的諄諄教誨，感恩簡講師的無私奉獻，感謝各位助理的關懷照顧，捨不得這4年的同窗好友，後學會記得大家的好，讓我們一起攜手完成彌勒的大愿，共創那美麗的蓮花邦！

2014 基礎忠恕道院 身心靈 講座

基礎忠恕道院每逢雙月份第三週的週二下午，特安排道學、環保、安全、生活心靈與健康等不同主題的講座，與道親們共同分享，歡迎踴躍參加！

講座日期 10月28日（二）

時 間 13：30~15：30

地 點 基礎忠恕道院

講座內容 消防安全及AED實務講習

主 講 者 李慶輝講師

講師介紹

學 歷：中原大學土木工程系

經 歷：負責基礎忠恕道院工程、水電、消防、園藝...等工作，有實務經驗，負責認真。

現 任：基礎忠恕道院工務處處長

十二月份講座預告

日期：12月23日

邀請：鄭麗燕法官

主講：法律與生活